
година хин ЦЕТИЊЕ, сриједа 13. августа 1914. БРОЈ 42.
Ц И Ј Е Н А:

За Ирну Гору на годину 8 пер- 
нра, на ло гопине 1 лерпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
(ериеговниу на годину 12 пер- 
зера, на по године 6 перпера.

Ја сае остале аемље годишње 
а франака у алату, иа по годи- 
ие 10 франака у алату.

ПреШплаШа се прима само у 
мдишњим и полугодишњим ро- 
ковима и полаже у напријед.

1о|едини бро| 20 пара за Цр- 
н/ Гору, — за Иностранство 25 
оара.

Це ОЕА5 Т2КМОООКТ2А, Јои.та1 ОЈЈилеЦ рагаЈззапЈ 
гбјЈиПегетет сћадие затеШ е1 зшуап! 1ез ех^епсез си зетсе. 
Оп з’ аћоппе аих ћигеаих 4и јоита! ОЕА5 Т2ККОООКТ2А, 
СеШ/гпе, Моп1епеј>го.

1?абоппетепГ роиг 1е раузб; роиг I’ Атпсће-Ноп^гје 12 
Регрегз; роиг 1оиз 1ез аи(гез рауз 20 Јгапсз раг ап.

Џа риђПсИе ез1 ге?ие аих бигеаих <3и јоигпа! е! Оапз 
1ои1ез 1ез адепсез <Је рићПскб.

Претплата се шаље само Ад- 
мнннстрацији „Гласа Црногор- 
ца“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредништву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Администра- 
цији и наплаћуЈу се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова б пара; цицеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
даљи пут у пола од горње ци- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим напријед 
чзнешене Дијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Уредник и одговорни уредник: Ввљко Милићевиђ

СЛУЖБЕНИ ДИО 
ми

НИКОЛА I
ПО МИЈ1ОСТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог нашег Министра Финан- 

сија и Грађевина, по саслушању Нашег 
Министарског Савјета, а на основу члана 
22. закона о државном новиу Краљев-ше 
Црне Горе, ријешили смо и рјешавамо:

На државним и другим јавним благај- 
ницама у саобраћају примаће се од дана 
овог указа:

Наполеон од 20 франака по перп. 20' —
Лира енглеска по „ 25'—
Лира турска по „ 22‘50
Амерички долар златни по „ 5‘10
Новчаница од 10 сребр-

них динара по „ 9'—
Сребрни динар по „ 0 90
Наш Министар Финансија и Грађевина 

нека изврши овај указ.
Цетиње, 12. августа 1914. год.

НИКОЛА с. р.
Министар Финансија и Грађевина,

Р. Поповић с. р.

МЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести
— Његово Величанство Краљ 

дао је прексиноћ у Двору вечеру 
у част г. генерала Б. Јанковића и 
господе српских официра, који су 
стављени на расположење Врхов- 
ној Команди. На вечери су били 
и г. др. Гавриловић, посланик Ср- 
бије, са секретаром посланства г. др. 
Марковићем; заст. Министра Војног 
г. Р. Поповић; Министар Иностр. 
Дјела г. Петар Пламенац, и часни- 
штво Краљева Двора. За вријеме 
вечере измијењане су између Го- 
сподара и г. генерала Јанковића 
топле родољубиве здравице за сре- 
ћу српских Краљевина, њихових 
Владалаца и успјех њихових вој- 
сака.

— У понедјељак прије подне 
приспио је у пријестоницу францу- 
ски деташман из Скадра, који је 
влада Француске Републике ставила 
на расположење нашој влади. Де- 
ташман је свечано дочекан. Прије- 
стоница је била искићена францус- 
ким и српским тробојкама. Фра 
цуске трупе иродефиловале су пред 
Двором испред Његовог Величан- 
ства Краља. Француски посланик 
г. Деларош Верне поздравио је Го- 
сподара одушевљеним говором, на 
који је Њ. Вел. Краљ одговорио 
топлим срдачним поздравом.

— Његово Величанство Краљ 
послао је Његовом Величанству 
Цару Николи топлу телеграфску 
честитку поводом ономадашње пр- 
ве сјајне побједе рускога оружја у 
овоме великоме рату над Нијем- 
цима код Гумбинена.

— Данас је у овдашњој като- 
личкој цркви био свечани реквијем 
за покој душе блаженоупокојеног 
римског Папе Пија X. На реквијему 
присуствоваху: од стране Краљев- 
ске Владе г. Г. Церовић, министар 
просвјете; од стране цивилне војне 
куће Његова Величанства Краља 
г. Лујо кнез Војновић и г. коман- 
дир Р. Љумовић; чланови дипло- 
матског кора, више наших велико- 
достојника и грађанство католичке 
вјероисповијести. На реквијему је

чинодјејствовао мјесни католички 
свештеник пречасни о.Марко Аштић.

— Његово Величанство Краљ 
послао је Св. Римској Столици те- 
леграфским путем Своје искрено 
саучешће поводом смрти Св. Оца 
Папе Пија X.

— Њихова Краљ. Височанства 
Књаз Мирко и Књагињица Ксенија 
извезли су се данас прије подне са 
г. генералом Б. Јанковићем и срп- 
ским официрима до Ловћена, гдје 
су г. генерал и његов штаб пре- 
гледали положаје.

Француско-црногорско
братимство оружја

Поводом иобједа француске флоте у 
нашим водама, шеф штаба Врховне Ко- 
манде, командант Херцеговачког Одреда, 
дивизијар сердар г. Јанко Вукотић упу- 
тио је г. француском министру на Це- 
тињу ову депешу:

Вилусе, 4. августа 
Његовој Екселенцији

Господину Деларош-Верне-у, из- 
ванредном посланику и опуномо- 
ћеном министру Француске,

Цетиње
Господине Министре,

Славни успјеси, које је извојевало 
француско оружје на мору и на 
копну, додавши нове ловоре оним 
старима који гордо прекривају исто- 
рију Француске свих вјекова, — 
морају да дубоко узбуде свако 
црногорско срце. Црна Гора им се 
тим више радује, што је поносна да 
се бори раме уз раме племенитом 
француском народу против зајед- 
ничких непријатеља, у одбрани су- 
верених права нација и примор- 
диалних начела цивилизације. И 
ако малена по површини и по броју, 
Црна Гора се борила без починка 
вјековима против отоманске инва- 
зије коју је најзад сломила, — и 
бранећи љубоморно своју незави- 
сност, вршила је своју дужност да 
се бори против варвара од јуче, 
као што то сада чини против да- 
нашњих.

Ми смо срећни да се сјетимо у 
овом часу да је Француска била 
прва која је признала Црној Гори 
да је задобила право на своје мјесто 
у цивилизованом свијету, — и Црна 
Гора је достојно чувала то мјесто 
од тада кроз сва искушења удеса.

Зато данас са узбуђењима радо- 
сти што је Француска побједница, 
мијешају се наши осјећаји захваЈ 
ности и благодарности, дугови про- 
шлости и садашњег часа. Ја сам 
срећан што сам још једном кон- 
статовао да је читава Црна Гора 
надахнута истим духом, јер јуче, 
кад су нам стигле срећне вијести 
да је француска флота потукла не- 
пријатељску, загосподовавши тако 
Јадранским Морем и усрећивши 
нас да је можемо поздравити у 
Улцињу, звона са свих цркава Црне 
Горе и ослобођеног дијела Херце- 
говине објавила су побједу наше 
племените савезнице и великодушне 
пријатељице, и одслужена су све- 
чана благодарења у којима се по- 
молило да и од сада, као и до 
сада, благослови француско оружје 
које се дигло против бруталне силе, 
у име правде, права и цивилизације.

У дневној заповијести која је да- 
нас прочитана војсци, дао сам из-

ражаја свим овим осјећајима који 
испуњавају свако црногорско срце, 
пуно љубави за Француску као за 
своју другу отаџбину. Са гордошћу 
част ми је ставити Вам до знања, 
Господине Министре, да је ријетко 
једна дневна заповијест била топ- 
лије примљена од стране војске не- 
го ова која објављиваше побједе 
Француске и појаву њезине непо- 
бједиве флоте у црногорским во- 
дама. Одушевљење је тада достиг- 
ло свој врхунац, и то је била једна 
спонтана, грандиозна и дирљива 
манифестација коју је војска иска- 
зала Великој Републици.

Као Шеф Штаба Врховне Ко- 
манде и као Командант Херцего- 
вачког Одреда, могу само да се 
придружим топлим покличима на- 
ших храбрих војника за садашње 
и будуће триумфе славног фран- 
цуског оружја које се данас бра- 
тими са нашим, — и да подигнем 
свој глас са хиљадама војничких 
гласова, поздрављајући нашу пле- 
мениту пријатељицу, великодушну 
заштитницу и поносну савезницу: 
Живјела Француска! Живјела фран- 
.цуска војска и флота! Живјело 
француско-црногорско братство о- 
ружја!

Изволите примити, Господине 
Министре, и овом приликом увје- 
рење мога високог поштовања.

Шеф Штаба Врховне Команде, 
Командант Херисговачког Одреда,

Дивизи јар, Сердар ЈаНКО В/КОТИћ.
Ка горњу депешу стигао је сјутра дан 

са Цетиња овај одговор:
Његовој Екселенцији 

Господину Генералу Сердару Јанку Вукотићу,
Шефу Штаба Врховне Команде, 

Команданту Херцеговачког Одреда,
Вилусе.

Благодарим Вашој Екселенцији 
на племенитим ријечима које ми је 
донио Њезин рјечити телеграм. Црна 
Гора и Француска боре се раме уз 
раме за одбрану истог идеала и 
за побједу права, правде и сло- 
боде. Славна прошлост Црне Горе 
поново оживљује данас у њезиним 
храбрим синовима, и француска 
флота је срећна да се придружи 
њиховој борби иротив заједничког 
непријатеља У име Владе Фран- 
цуске Републике и у име француске 
војске и флоте, упућујем срдачан 
поздрав храбрим црногорским рат- 
ницима и њиховим јуначким војско- 
вођама. Живјело Његово Величан- 
ство Крал>, Врховни Шеф Војске! 
Живјела наша браћа по оружју, 
Црногорци!

Молим Вашу Екселенцију да при- 
ми увјерење мога високог пошто- 
вања.

Деларош Верне,
Изванредни Посланик и Опуномоћени Министар 

Француске Републике.

Из италијанских листова
Херве Рићоту Гарибалдију.

Вођа француских социјалиста, до- 
сад антимилитариста, а сад ватрени 
патриота и војник, одговорио је 
Рићоту Гарибалдију, да му сада 
није мјесто у Француској него у 
Италији.

„Ваше је мјесто у Италији да 
проповиједате свети рат противу 
насљедственог непријатеља итали- 
јанског народа: противу Аустријан-

ца, који још гази вашу браћу у 
Тренту и Трсту.

„Ви не можете остати неутрални, 
јер сте толико претрпјели од ау- 
стријског насиља, у часу кад се 
Србија бори да Аустријанце ишћера 
из Босне, као што сте се ви борили, 
да их ишћерате из Ломбардо-Ве- 
нета, у часу када моћни дах фран- 
цуске револуције тако препорођава 
Европу, да сам Цар Никола ускр- 
шава херојску Пољску.

„Хоћете ли Трент и Трст? Ри- 
ћоти Гарибалди, реците вашем на- 
роду, што би му рекао ваш отац: 
да Трент и Трст неће бити срцем 
италијанским прпје него ли исто 
покаже, да је кадро за њих пролити 
крв своју"!

„Рићоти, сине великога Гарибал- 
дија, останите у Италији уз Краља 
Емануила III, који ће знати да је 
дошао час, да понови дјело Вик- 
тора Емануила //, који је, иомоћу 
вашег оца, избацио Аустријанце из 
Италије".

Из Дубровника
Римској „Трибуни“ шиљу из Ду- 

бровника шљедећу објаву, која је 
прилијепљена по свим ћошковима 
у Далмацији.

„Ц. К. Команда војничка у Мос- 
тару донијела је одлуку, да се из- 
међу грађана у Дубровнику похва- 
тају таоци и тим обезбиједе војни 
транспорти, особито жељезницом, 
и војне зграде против напада не- 
пријатеља.

„Ови таоци (овдје долазе осам 
имена најугледнијих грађана Ду- 
бровника) гарантирају својим жи- 
вотима обезбједу војних транспо- 
рата и војних зграда, па у случају 
ма ког атентата биће одмах стри- 
јелзани.

„Овим се, дакле, опомињу станов- 
ници овог округа у интересу жи- 
вота ових таоца да не би што и 
најситније учинили против војних 
интереса на жељезничкој прузи и 
на штету војних ствари“.

Потписан: „Намјеснички Савјет- 
ник Ренкир“.

„Међу Дубровачким таоцима на- 
оди се и г. Петар Банац, угледни 
трговац, Италијанац (биће по осје- 
ћању! У. Г. Ц.).

„И по свим осталим градовима 
похватани су таоци па су затворе- 
ни у тврђаву Св. Николе на уласку 
у конао Шибеника.

„Међу таоцимаспомињем славног 
пјесника и књижевника Ива Вој- 
новића, Маркеза Луја Бону, и дра 
И. де Гризогоно савјетника трибу- 
нала. Са сваким транспортом вој- 
ним упућују се по два таоца, да 
се одмах стријел>ају, на најмањи 
знак одметништва војника или 
атентата с двора.

„У Далмацији су принуђени но- 
винари да шире разне лажне поли- 
тичке вијести, а особито о великим 
побједама аустроугарским и ње- 
мачким.

„Али изгледа, особито од како 
је Енглеске објавила рат, да вла- 
сти аустријске почињу мислити на 
евентуалност, да ће морати наиу- 
стити ове стране. Дознајем, да се 
чине све припреме за пренос каса, 
архива и депозита на сјевер, го- 
вори се у Грац."

Тако дописник из Дубровника.



Представници пољачког народа 
Великом Књазу 

Николи Николајевићу
Из Варшсве долази вијест да су 

преставници политичких странака 
и социјалних група пољачког на- 
рода упутили главном команданту 
Великом Књазу Николи Николаје- 
вићу депешу, у којој изјављују, да 
су били дубоко тронути проклама- 
цијом Великога Књаза, па настав- 
љају: „Ми чврсто вјерујемо, да ће 
крв, коју синови Пољске пролије- 
вају заједно са синовима Русије у 
борби противу општега непријатеља, 
бити најбоља гаранција новог мир- 
ног живота у духу двају словенских 
народа. У овај историјски дан про- 
гласа тако значајног за пољачки 
народ, ватрено желимо, да побједи 
руско оружје и очекујемо потпун 
триумф руске војске на бојним по- 
љанама. Представници пољачки мо- 
ле Великога Књаза да поднесе Цару 
ове жеље и њихове осјећаје лојал- 
ности".

ТЕЛЕГРАМИ
Берлин, 12. августа. Њемачки ге- 

нерал-штаб јавља, да на сјеверу 
од Меца њемачки Насљедник мар- 
шира напријед са цијелом војском 
у два правца ка Лонгвију, потиску- 
јући француске трупе. Одред Књаза 
баварског гони Французе на линији 
Линевил-Бламон

Рим, 13. августа. Мисли се да 
ће Нијемци покушати један велики 
напор на цијелом фронту: Акција 
на страни Тула и Епинала скоро 
почиње. У сјеверном сектору Фре- 
цузи су предузели офанзиву на 
линији Шарлроа-Намир да одбаце 
њемачке трупе ка намирским утвр- 
ђењима.

Анвер, 13. августа. Енглеске пред- 
страже сукобиле су се са њемачким 
и ове потоње биле су потучене.

Рим, 13. августа. Телеграфира се 
из Париза, Петрограда и ЈЈондона 
да је руска војска, настављајући 
напад, који је отпочео прије шест 
дана код Гумбинена, разбила њемач- 
ке корпусе и заузела Солдау, Лик, 
Инстербург, и свуда ушла за 40 
километара у њемачку границу, за- 
плијенила је више топова и другог 
материјала.

Берлин, 13. августа. Њемачка је 
одговорила да неће Јапану дати 
никакву сатисфакцију. Њемачки ам- 
басадор у Токију је опозван; јапан- 
ско-њемачко ратно стање отпочело.

Париз, 13. августа. Француска је 
позајмила Белгији 500 милиона фра- 
накаг

Рим, 13. августа. По вијестима 
из Холандије француски авијатичар 
Гарос, који је био у Туру, опазио 
је један њемачки аероплан и одмах 
пошао у потјеру и стигао га. Удар 
је био тако јак да су авијатичари 
и аероплани пали и да су обојица 
остали мртви.

Рим, 13. августа. Из Париза твр- 
де, да из Берлина признају успјех 
француских трупа у Доњем Елзасу. 
Покушаји Нијемаца, да истјерају 
Французе, нијесу успјели. Нијемци 
су се повукли с ону страну ријеке 
Рајне, и утврђују се, док Французи 
држе Милхуз, и очекују артиљерију 
из Белфора. У сектору белгијском 
Нијемци напредују, старајући се да 
заобиђу Намир.

Париз, 13. августа. Французи се 
спремају да отпочну велику борбу 
око Намира, Брисла и Анвера.

Њемачки улани срели су се на 
Ватерлоу са једном бригадом ен- 
глеске коњице. Борба међу њима 
је отпочела.

Беч, 13. августа. Влада аустриј- 
ска признаје да се битка између 
аустријске војске и српске на гра- 
ници Босне свршила на штету ау-

стријске војске, објашњавајући то 
због надмоћности Срба, који су се 
борили са великом жестином. Ру 
ско наступање отпочело на цијелоЈ 
аустријскоЈ граници. До сада није 
било никаквих великих сукоба.

Рим, 13. августа. Данас је отво- 
рен Конклав. Кардинал Аљарди 
поднијеће приједлог Св. Колежу да 
се ратујућим силама изрази жеља, 
да би се примирје закључило док 
траје Конклав. Тражење ће бити 
поднесено Аустрији и Њемачкој. 
Италија и Аустрија ријешиле су да 
дају Арбанији извјесну своту новаца 
на рачун зајма. Енглеска влада даје 
Белгији зајам од 250 милиона фра- 
нака.

Бари, 13. августа. Овдје су сти- 
гла дјеца Књаза Вида, која путују 
за Синају.

Крагујевац, 13. августа. Битка у 
Јадру текла је овако: још 27. и 28. 
јула непријатељ је покушавао са 
мањим одјељељем да пријеђе Дри- 
ну, али наши осигуравајући ди- 
јелови успјешно су одбијали ове 
његове покушаје. 29. јула почевши 
у 5 часова по подне непријатељ 
је тукао артиљеријском и пјешадиј- 
ском ватром поједине тачке на на- 
шој обали на фронту Дрине од 
Раче за Лозницу, а на Сави тукао 
је Шабац. У исто вријеме примње- 
ћени су непријатељски аероплани 
који су извиђали на простору Ша- 
бац—Лозница и долипом Јадра. 
По свима овим знацима могло се 
препоставити, да ће непријатељ ус- 
коро предузети пријелаз преко 
Саве и Дрине. 30. јула у 3 часа 
прије подне непријатељ је дои- 
ста отпочео пријелаз код Курја- 
чице на Дрини и у исто вријеме 
и код Шапца. У брзо затим не- 
пријатељ је успио да код Курјачи- 
це и код Амајлије подигне мост 
и да пребаци јака одјељења сво- 
је војске на десну обалу Дрине 
а на Сави да заузме и Шабац. 
Овога дана, као што се из свега 
овога види, непријатељ је предузео 
упад у нашу земљу. 31. јула не- 
пријатељ је продужио пребацива- 
ње својих трупа на десну обалу 
Дрине и Саве. На Дрини, поред 
раније поменутих пријелаза, гдје је 
био подигао мост, непријатељ је 
пребацивао своје трупе још и код 
Зворника и Љубовије. На тај на- 
чин је непријатељ овога дана про- 
ширио свој фронт све до Љубо- 
вије. Продирање у нашу земљу 
извршио ја са оваквим распоре- 
дом снаге: од Шабца 4. и 9. кор- 
пус; на фронту Рача—Љешница
8. корпус; на фронту Љешница— 
Љубовија 13. корпус са двијема 
брдским бригадама из 15. корпуса. 
Прве пријелазе непријатељеве на- 
ши су предњи дијелови упорно за- 
устављали на положајима код Лоз- 
нице и Љешнице, и код Шапца. 
Али, нападнути знатно јачом сна- 
гом, наши су били принуђени да 
се повлаче, бранећи стопу по сто- 
пу. 1. августа наши заштитни од- 
реди водили су борбу с неприја- 
тељем, и то према Дрини на љеш- 
ничким положајима и на положа- 
јима Лозница—Горњи Добрић. И 
цијелог овога дана наши слаби од- 
реди заустављали су непријатеља и 
тек пред мрак одступили су и за- 
узели су јаребичке положаје код 
Шапца. Непријатељ овога дана ни- 
је био у стању да изађе из варо- 
ши и даље напредује. Пошто су 
наши одреди одступали на јаре- 
бичке положаје, непријатељ је про- 
дужио своје продирање, и то на овај 
начин: 8. корпус упутио је у глав- 
ном своме продирању, и то: на 
правац Цера двије дивизије 13. кор- 
пуса долином Јидра; једну дивизи- 
ју 13. корпуса и двије брдске бри- 
гаде 15. корпуса од Зворника и 
Љубовије преко Крупња и Пецке 
у долину Јадра. 2. и 3. августа на-

ше су се трупе држале на јаребич- 
ким положајима и тек на ноћ из- 
међу 3. и 4. августа пошто је не- 
приЈатељ заузео Крупањ биле су 
приморане да се повуку на поло- 
жаје код Завлаке. Још раније кад 
се осјетило да је непријатељ пре- 
дузео са озбиљнијом снагом офан- 
зиву, од наше су стране предузете 
све мјере да се та офанзива одби- 
је, и већ 2. августа била су упуће- 
на појачања, која ће непријатеља на- 
пасти у његовом лијевом боку. Пре- 
ма овоме маневра наше војске била 
је да са снагом у Јадру задржава 
непријатеља у наступању, а са при- 
долазећим појачањима да га на- 
падне преко Цера у лијеви бок. 
За вријеме овога маневра дио 
наших снага имао је да задржи 
непријатеља од Шапца и на тај 
начин обезбиједи извршење овога 
маневра. 4. 5. и 6. ов. мј. наше су 
трупе прије стигле и предузеле 
снажну офанзиву јачом снагом пре- 
ко Цера. Већ 5. ов. мј. пред вече 
према великим губитцима неприја- 
тељевим и према сјајним успјесима 
појединих јединица наших, осјетило 
се да непријатељ малаксава и да 
се његови изгледи на успјех све 
више смањују. 6. ов. мј. непријатељ 
је разбијен и повлачио се на ције- 
лом фронту. Ово повлачење било 
се код појединих колона претво- 
рило у право бјегство. 7. и 8. ав- 
густа наше су трупе гониле непри- 
јатеља, који се непрестано повлачио 
у нереду остављајући за собом то- 
пове, муницију пољске болнице, 
слагалишта хране. 9. ов. мј. непри- 
јатељ је пребачен преко Дрине на- 
траг. Лозница, Љешница, Љубо- 
вија биле су опет у нашим рукама. 
За све то вријеме непријатељ, који 
је био заузео Шабац, тако је био 
притијешњен нашим трупама да 
није имао могућности да се даље 
развије и напредује. Најзначајнији 
дани сукоба са непријатељем били 
су 4., 5., и 6. августа. Ових дана 
битка је била на фронту Крупањ— 
Завлака—Верак, Цер—Шабац на 
фронту од 6 километара. Најодсуд- 
нији успјеси постигнути су на ди- 
јелу овога фронта: Јадар Иверак— 
Цер. Снага непријатеља у овој бит- 
ци ни у ком случају није била мања 
од 120 до 140 хиљада бораца. 
Непријатељ је имао огромне губит- 
ке. Читави су му пукови уништени. 
Број његових мртвих и рањених 
војника може се рачунати 15 до 16 
хиљада војника. Обронци Иверка 
и Цера притиснути су гомилама 
непријатељских љешева. Број за- 
робљеника, које још једнако при- 
купљају, такође је велики. У свом 
повлачењу непријатељ нам је оста- 
вио знатан плијен, преко 60 топова 
и хаубица, 113 муниционих кара, 
три пољске болнице 1 санитетску 
колону, доста телеграфског мате- 
ријала, много пушака, пијонерског 
алата, велики број коња, комор- 
џијских кола, 6 вагона хране, пољ- 
ских кујни, један аероплан.

Лондон, 13. августа. Енглеска је 
издала благајничких бонова за 15 
милијона лира штерлинга. Из ове 
емисије учиниће се зајам Белгијској 
Влади.

иариз, 1з. августа. Из Рима т 
лелрафирају „Њујорк Херадуи, / 
је Италија дала Француској и Е< 
глеској пуну слободу акције у Ј< 
дранском Мору, гдје се очекују ој. 
лучни догађаји. Акција двију фло! 
цротиву Поле и Трста имаће велик 
политичку важност. У Лондону < 
између Енглеске и Италије вој 
преговори о једном поморском сп< 
оазуму и изгледа да је у ово 
тренутку тај споразум осигуран.

Према њемачким листовима, кој 
објављују ову новост на осное 
информације главногњемачког шт< 
ба, двије су Цепелинове лађе уш 
штене и посада на њима потпун

пропала. Француски авијатичари су 
успјели, служећи се бомбама, да 
избаце из шина два њемачка воза 
натоварена намирницама и ратним 
материјалом.

Рим, 13. августа. Дјеца Књаза 
Вида стигла су јуче у Бари, ода- 
кле ће продужити пут за Највид.

Берлин, 13. августа. Игалијански 
пароброд „Анкона“, који је отпу- 
товао из Њујорка за Неапољ, за- 
устављен је код Гибралтара. 70 
њемачких војних обвезника, који 
су се налазили на лађи, задржани 
су као ратни заробљеници на Ги- 
бралтару. Међу њима се налази и 
син директора Њемачке Банке.

Париз, 13. августа. Француска и 
Енглеска да/у БелгиЈи зајам пет 
стотина милијона за ратне тро- 
шкове.

Клемансовљев син рањен је у 
једној борби у Белгији.

Рим, 13. августа. Војвода од А- 
бруца наименован је за главног 
команданта италијанске флоте.

Петроград, 13. августа. Један 
званични комунике главног руског 
генералштаба јавља: да је проди- 
рање руских трупа у источној Прус- 
кој и Галицији продужено 10. ав- 
густа на врло широком фронту.

Петроград, 13. августа. Према 
вијестима из Беча, стање здравла 
Цара Франца Јосифа је веома кри- 
тично. Сваког часа се очекује ка- 
тастрофа.

Петроград, 13. августа. Руска 
офанзива у Галицији и на њемачкој 
граници снажно напредује. Непри- 
Јатељ свуда узмиче.

Париз, 13. августа. Крвава битка 
води се око Шарлроа међу Нијем- 
цима и Французима. Губитци су 
велики на обје стране. У битци 
учествују и Енглези, који се огор- 
чено боре. Резултат још непознат.

Ниш, 13. августа. Чује се, да је 
V Чешкој букнула народна револу- 
ција. Ухапшени су чешки прваци 
К.рамарж, Масарик и Нора и став- 
љени под пријеки суд. Говори се, 
да је Крамарж објешен.

Приватни огласи
Хан на продају.
хан, који се налази на Крњичкој Каменици, пред 
којим је и поштанска станица.

Хан има седам одјељења са кужином и шта- 
лом. — Ко жели купити нека се одмах пријави 
потписатом сопственику. Продаја ће се закљу- 
чити до 15. августа ове године.

Крњичка Каменица, 11. јула 1914. 
бр. 513. 2,3 САВО КАЖИЋ.СТ1РЧЛ1 На ОСНОВУ одборске од-\~'1ЈуЧС1Ј. луКе од 4 јуНа тек ГОд
бр. 1054., овим расписује се стјечај за 
општинског љекара, који је иотребит ва- 
роши Пљевљу.

Плата је по буџету за ову годину 
5000 перпера.

Молбе са односним документима кан- 
дидати имају упутити Управи варошке 
општине у Пљевљу до 15. јула ове год.

Бр. 1080. Из канцеларије управе варо- 
шкеопштине у Пљевљу, 8. јуна 1914. год., 
Пљевље. бр 437, 33СТ1РЧЛ1 Па ОСНОВУ одборске од- ч-'*Ј'~т<ЗЈ. Луке од Јд јуна тек. год. 
бр. 1102, овим расписује се стјечај за 
секретара, који је потребан општини ва- 
роши Пљевља.

За секретара биће примљен онај који 
испуњава услове из члана 54. „закона о 
уређењу варошких општина**.

Систематска плата секретару биће 1500 
перпера годишње, а према његовом раду 
и способности одбор ће му по увиђав- 
ности одредити и додатак за ову 1914. г.

Кандидат мора бити верзиран свима 
општинским пословима, и да има добру 
спрему и способност, а и да је провео 
као секретар или писар најмање неколико 
година у општинској служби.

Молбе са односним документима кан- 
дидати имају упутити управи варошке 
општине у Пљевљу до 15. јула ове год.

Бр. 1102. Из канцеларије управе варо- 
шке општине у Пљевљу, 11. јуна 1914. год.. 
Пљевље- бр. 437, 3,3

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


